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Programacion 4
PARCIAL FINAL EDICION 2023 - SOLUCION

Por favor siga las siguientes indicaciones:
e Escriba con |3piz y de un solo lado de las hojas
e Escriba sunombre y nimero de documento en todas las hojas que entregue
e Numere las hojas e indique el total de hojas en la primera de ellas
e Recuerde entregar su nimero de parcial junto al parcial
e Estd prohibido el uso de computadoras, tabletas o teléfonos durante el parcial

Problema 1 (25 puntos)

a. Realizar el Modelo de Dominio de la realidad planteada, incluyendo todas las restricciones
gue considere necesarias en lenguaje natural.

Ej1

Usuario Genero Autor
1 .
-email . 0..10| -nombre -nombre
E fia 1 -fechaCreacion
Suscrito
-fechalnicio  p-----o Solista Banda
-flechaFin
-miembros
1 Reproduccion
-cantidad
-ultimaReproduccion
Cancion
-nombre —
-duracion
-id -fechaPublicacion
-precio
-duracion 0..100
1 -limite
Lista
*—{ -nombre

Restricciones:
e El email de un Usuario es uUnico.
e Elnombre de un Género es Unico.
e Elnombre de una Cancidn es Unico.
e Elnombre de un Autor es Unico.
e Elid de una Suscripcién es Unico.
e La cantidad de listas asociadas a una suscripcidén no puede ser superior a limiteListas.
e Lafecha de creacién de una cancidn es superior a la fecha de inicio de su autor.
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b. Realizar un Diagrama de Secuencia del Sistema (DSS) para el Caso de Uso. Indique el uso de
memoria del Sistema y de datatypes, si corresponde.

Con memoria J

:Sistema
Usulario T
| ingresarDatosAutor(nombre:String; fechalnicio:DTFecha) I
| >
|
[ alt [es solista] |
| |
i lingresarDatosSolista() |
; I
_I ————————————————————————— 5 ¢
[es banda] |
|
I lingresarDatosBanda(integrantes:integer) |
|
I | _| Se recuerda el autor
| = creado
| [
|
I listarGeneros().set(String) |
|
|
l }
alt [existente] |
| |
| seleccionarGenero(nomG:String) |
| |
___________________________ -
[nuevo]

lingresarGenero(nomG:String) Serecuerda el

género

lingresarCancion(nomC:String; duracion:Integer; fechaC:DTFecha)

<<dataType>>
DTFecha

+ getDia():Integer

+ getMes():Integer

+ getAnio():Integer
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Problema 2 (30 puntos)

a. Realizar el Diagrama de Comunicacién correspondiente a la siguiente operacién del
sistema, incluyendo visibilidades: registrarProductos.

—>
registrarProductos(nt:string, dtp:set(DTProducto))

L

—>
2* [forall dp in dtp]: sku := darNuevoSKU():string

—>
1: t := find(nt:string)

<<association>> Jienda H

—>
3*: registrarProductos(dp, sku!
9 (dp ) | t.Tienda

<<local>>

<<local>>

—
3.2: add(s)

<<association>>

[ s |

Se crea un
link hacia el
producto p

—
3.1.1a [tipo(dp) == Digital]: p := create(dp, sku)

:Digital

:Stocu

<<local>>

—>
8.1.1a [tipo(dp) == Fisico]: p := create(dp, sku)

<<local>>

b. Realizar el Diagrama de Comunicacién correspondiente a la siguiente operacién del
sistema, incluyendo visibilidades: procesarOrdenes.
—
3* [pendiente]: fecha:=getFechaActual()
o
—_— —
procesarOrdenes():Set(DTOrden) Sistema 1* [foreach]: o = next() rden
- <<association>>
.............. ; —

Devuelve un set con la unién
de todos los dt retornados

—
2": pendiente := esPendiente(): bool
4* [pendiente]: dt := procesar(fecha):DTOrden

—

4.2 setProcesada()
4.1 modificarFecha(fecha)

4.3" [foreach]: it := next()

0:0rden

:Ordenlitem

<<association>>

Se devuelve el monto
"m" multiplicado por la
cantidad de productos

Se devuelve un datatype

DTOrden con la suma de
todos los montos my el id de|
la orden

4.4": m := getMonto():float

it:Ordenltem

<<local>>

4.4.1: m := calcularMonto():float

p:Producto
<<association>>
m := calcularMonto(): float o . ‘I
p:Digital . I m = p.precio*1.1
m := calcularMonto(): float
p:Fisico ---| m= p.precio + p.pesoEnKg's
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c. Realizar un Unico Diagrama de Clases de Disefio (DCD) resultante de las partes a) y b).

+calcularMonto():float +calcularMonto():float

<<singleton>> <<enumeration>> <<datatype>> <<datatype>>
Sistema Estado DTFecha DTOrden
—| +registrarProductos(nt:string, dtp: set(DTProducto)) Pendiente +dia : |n't +id - int
+procesarOrdenes():Set(DTOrden) Procesada +mes :int +monto : float
+getFechaActual():DTFecha +anio :int
N <<datatype>>
DTProducto
Orden L
Ordenltem +precio : float
-id -int 1.0 - - +cantidad : int
-modificado : DTFecha -cantidad: int
-estado: Estado IJ—I
tMonto():float
-modificarFecha(fecha: DTFecha) +getMonto()-flo DTDigial DTFisico
+esPendiente(): bool
+procesar(fecha: DTFecha) : DTOrden +link : string +peso : float
1
<<abstract>>
Tienda Stock Producto
1
L -nombre : string "5 -cantidad: int -sku : string
N -precio: float
+registrarProductos(dtp:set(DTProducto)) +calcularMonto()-float
+darNuevoSKU():string .
N Digital Fisico
-link : string -pesoEnKg : int
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Problema 3 (30 puntos)

a. Implementar en C++ el .h de la interfaz Observer.

Observer

~0bserver();

notificar( curso, string desc)

b. Implementar en C++ el .h de la clase Estudiante.

Estudiante : Observer

string nickname;
list<DTN *> notificaciones;
list<Requisito *> pendientes;

Estudiante(string nickname);
~Estudiante();

notificar( curso, string desc);
nuevoRequisito(Requisito * req);

c. Implementar en C++ el método de la operacién Requisito: :cambioRequisito.
Requisito::cambioRequisito(string desc)

—>desc = desc;

list<Observer x>::iterator it;

for ( it = observadores.begin(); it != observadores.end(); ++it){
(x it)—>notificar( —>curso—>getCodigo(),desc);

d. Implementar en C++ el método de la operaciéon Estudiante: :notificar.

Estudiante: :notificar( curso, string desc)

DTN * dtn = new DTN(curso,desc);
notificaciones.push_back(dtn);
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e. Implementar en C++ el método de la operacién Estudiante: :nuevoRequisito.

Estudiante: :nuevoRequisito(Requisito req){

list<Curso *> previos = regq—>getCurso()—>getPrevios();
list<Requisito *>::iterator itreq;

for ( itreq = pendientes.begin(); itreq != pendientes.end(); ++itreq)d{

Curso * curso = (x itreq)->getCurso();

list<Curso x>::iterator it = find(previos.begin(), previos.end(),
curso);

if (previos.end() != it)

throw std::runtime_error("Aun existe previa");

pendientes.push_back(req);

req—>agregarObservador( )E

JFE
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